1. Prirozena Cisla

Pfirozena cCislajsou Cisla 1, 2, 3,4, 5, 6, ..... Nula nepatfi mezi pfirozen4 Cisla!

Pfirozenad Cisla znazorfujeme na cCiselné ose
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1) Na ciselné ose vyznacte : 2) Na ciselné ose dopliite vyznacena Cisla :
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Desitkova soustava — pouZivd k zapisu vsech Cisel 10 cislic (cifer)

0123456789
Podle poctu Eislic rozdélujeme &isla na:

jednociferna—1,2,3,4,5,6,7,8,9 trojciferna — 312, 405, 749, 978, ....
dvojciferna— 12, 25, 40, 73, ... ¢tyrciferna — 1852, 2417, 5741, 7800, ....

nuly vlevo pfed prvnim platnym ¢islem nepiseme !!!
00253 = 253 ¢islo je trojciferné
3) Zakrouzkujte vSechna:

a) trojciferna cisla

253 206 4206 023 99 300

27900 7000 0196 732 480 33
b) dvojciferna cisla

78 056 5006 270 007 90

3400 77 0 096 732 56 3009

4) Z Cislic (cifer) 0, 2, 5, ktera se mohou opakovat, vytvorte:
a) co nejvice dvojcifernych Cisel
b) co nejvétsi trojciferné Cislo c) co nejmensi trojciferné cislo
5) Napiste:
a) nejmensi dvojciferné prirozené cislo
b) nejvétsi jednociferné prirozené Cislo
c) nejvétsi dvojciferné prirozené cislo
d) nejmensi jednociferné prirozené Cislo
e) nejmensi dvojciferné ptirozené Cislo, které neobsahuje 1
f) nejvétsi dvojciferné ptirozené cislo, které neobsahuje 9
Zapis Cisel v desitkové soustavé
zkraceny zépis-/9 256 783

Coen 17/ \\\ w1

rozvinuty zapis - 9.1000000+2,100000+5, 10000+ 6.1 000 +
7.100+8.10+3.1

6) NapiSte zkracenym zapisem v desitkové soustaveé Cislo:
a)4.10000+6.1000+ 7.100+3.10+9.1=
b) 5. 1000000+ 8.100000 + 4.100+2.1=
c)8.10000+7.1000+ 2.100+7.10=
d) 9. 1000000 +9.100000+ 5.10000 =

7) Napiste rozvinutym zdpisem v desitkové soustavé Cislo:

a) 782 =
b) 5904 =
c) 402 056 =

d) 2 007 800 =



8) Napiste zkracenym i rozvinutym zapisem dislo:
a) dva tisice tfi sta dvacet sedm

b) tficet jedna tisic Ctyfi sta padesat
c) Ctyfi miliony sto sedm tisic

d) pét set dvacet tisic tficet osm

Porovnavani ptirozenych Cisel podle velikosti

1) Viceciferné ¢islo je vidy vétsi

PF. 785>98 1012 > 896 9<14 15024 >9653
2) Cisla o stejném poctu cifer porovnavame od nejvys$éiho fadu (odleva)
P. 785>698 375 <398 834<837 4452>4245
9) Porovnejte (<> =) :
a) 2036 2360 e) 12971 20070
b) 1262 985 f) 3262 17485
c) 1002 1020 g) 1002 1020
d) 252 525 h) 752 525

10) Seradte od nejvétsiho Cisla k nejmensimu

a)3241 2413 4312 2341 3124 4231

b)4554 5445 4455 5454 5544 4545

11) Zakrouzkujte:
a) Cisla vétsi nez 3 000
12241 2413 3012 986 3000
b) ¢isla mensi nez 50 000

52241 36413

35124 2 986

50 000 49861 11111 135124

12) Opravte chyby:
a)4 136 < 4361

b)2 362 > 3262
c)1562 < 1098

d)382 > 328

Zaokrouhlovani pfirozenych cisel

e) 13871 > 31970
f) 3262 = 3262
g) 12002 < 9928

h)12 212 = 12121

Pted Cislicemi 0, 1, 2, 3, 4 zaokrouhlujeme dol(

Pf. Zaokrouhlete na desitky: 12342 =12340 7963 =7960

Pted cislicemi 5, 6, 7, 8, 9 zaokrouhlujeme nahoru

Pf. Zaokrouhlete na stovky: 56 382 = 56 400

13) Zaokrouhlete na desitky:
a) 753 =
b) 7676 =
c)22821=

14) Zaokrouhlete na stovky:
a)5395 =
b) 24 756 =

c) 639 =

d) 4453 =
e)78 =

f) 2296 =

d) 6719 =
e) 86 =

f)3951 =

15) Naleznéte a opravte chyby v zaokrouhleni na stovky:

a) 1743 = 1 800
b) 9 456 = 9 460
c) 27 622 = 27 600

d) 453 = 500

e) 149 = 100

f) 2 986 = 2000

g)49=0

h) 1996 = 2 000

9563 =9600









